

吳仲林先生對中國關係的貢獻，如後

吳仲林先生原籍廣東中山縣，因要請吳仲
城先生於民國二十年任上海特別市市長，所以在上
海受教育，畢業於著名的聖約翰大學。稍後前
往美國就讀在密州大學攻讀銀行財政學碩士
學位，並為紐約證券交易所延攬擔任经纪人工作。
民國二十九年，我政府為加強對美外交，物色才
俊之士參加外交行列，仲林先生擔任我國駐
美的傳敘事館領事，襄助于設吉德領事在韓
國內盡夜奔走，使美國朝野各界對我國所

君復用箋

抗日戰爭給予無保留的支撐。

申林先生在駕回的總領事館前後二年，在最後的三年特別忙碌。先是民國三十四年即同盟國為戰勝德羅斯福世界和平組織，決定於四月二十五日起在夏威西金山舉行聯合國國際機構會議(United Nations Conference on International Organization)。我國為英蘇國之一組成席大代表團參加。團長為外交部宋子文部長、副團長為駐美顧維鈞大使。申林先生奉派參加代表團擔任秘書。此次會議長達二個月，全體人員均辛勞備至。

君復用箋

聯合國成立以後，幼林先生於民國三十五年及三十六年兩度奉派參加我國出席聯合國大會代表團擔任秘書。他也曾一度奉派擔任我國出席世界衛生組織大會代表團的副秘書長。

民國三十七年底幼林先生尋覓吳鐵城先生奉

派接替王世杰先生擔任我國外交部長。幼林先生為避謠諑，辭堅辭去已擔任八年的駐法國總領事館領事的工作，返回國內。當時財政部的中央信託局有鑒於幼林先生在華頓學院(Wharton School)的優異學歷，又有因約記之所及，復領事館的實績

君復用箋

往贛，就延聘他擔任副局長負責土產及貿易事務。
次年大陸淪陷，政府遷台，仲林先生也隨中信局來
到台北，並且擔任了八年副局長的職務。

民國四十三年政府為遏止鉅額再保險外匯的流
失，決定設立再保險基金，財政部特指柏國部長請
仲林先生策劃，稍後決定成立中央再保險公司，
由他擔任首屆董事長，並連任數屆，至民國六十七年
退休轉任民營太平保險公司董事長。

我和仲林先生是在民國三十一年結識，他
比先父小二歲，我就稱呼他 "Uncle George"，當時

君復用箋

在台北，無論中外人士大都以 "Uncle George" 称呼他
林先生。他是台北留美同學會的理事長，每年
最少加三次大型年會，總是在當時最大的圓山飯
店金龍廳，參加人眾至少二、三百人。這三次是七
月間的夏國之慶，十月間我國之慶，和十二月的
聖誕年會。這些年會都是和台北美術商場
聯合舉辦。前二次都是有重要人士演講，在我
方曾有府夫人、嚴家淦總理、歷任行政院長、外交部
長；在夏方席是夏國駐華大使和來華訪問的夏
方要員。

君復用箋

幼林先生主持這些大型長會，前後將近四十年。每次會議開始，介紹主講人和會議結束時，幼林先生都令以英語作簡短致詞，要言不繁，恰到好處，英語純熟流利，使後輩如我，敬佩不已。
善終

幼林先生未台以後，雖不擔任實際的外交工作，但是對於國民外事則是推動不遺餘力。除了主持留美同學會外，他經常為駐華外使節以及企業人士舉辦高爾夫、跳傘及餐會。每次有這類聚會，他出錢出力，而且費很多時間安排，如何分組打牌，午夜或晚餐的座位，真正一丝不苟，使每位

君復用箋

參加者都十分滿意；更重要的是可以利用這種場合，談一些在办公室裡最專的氣氛下無法提出的問題，作私下意見的交換。我們從事外交工作者都瞭解：這種私下的意見交換比正式場合的談判更容易獲致協議。

由於先生有充分的外交經驗，他深刻瞭解這種私下聚會的重要性；所以在他們離開外交戰務以流亡個人的力量為國亦為政府提供這種機會，使我國的外交工作者能有自然的機會，為國家爭取更多的權益。由於先生甘為無名英雄

君復用箋

雄，不計名利，^全~~全力~~耕耘，贏得我們很多同仁的
尊敬。近年來我不斷聽到許多朋友常讚言
九市現在什麼都有進步，就是缺少了吳幼林先
生這位為外文工作點之貢獻的民間人士。的確，
近十多年來，幼林先生由於年事日高，体力
較差所以無法像早年那樣，每個月固定安排
二三三次的大、中型外文研討會。回憶當年幼林
先生的無私奉獻，特別是他的助理李先生認真
負責的安排，實在值得我們表示最高的敬意。

一九七八年底中英間的外交關係不平中

君復用箋

斷，吾國政府堅持此我國今後的關係必須建立在
非政府的基礎上，吾方先成立了吾國在市場上
我國不得已也由行政院設立北支事務局調公。
嘉慶

吾方將此一機構看作是非政府單位；而对方則

由行政院下令設置，看作政府單位，各說各話。

北支事務局調委員會成立後，首任主任委員
設

由政府派外知部前常務次長奉緜屏先生擔任。

至於兩位委員，詹峯令或由民間人士選荐，或

提了南部督宿陳啟清先生和幼林先生，均蒙核

可監聘。啟清先生担任此職十年，每年卻自費

君復用箋

安排同仁赴南部健行活動，深受會內同仁贊嘆。
仲林先生擔任北支委事務協調委員會委員長
達二十年。他奉公唯謹，為迴旋期赴會晤解
紛，更重要的是他之於蔣、陳、周、林等長材，對於
夏國在台協會南北串連的官員如蔣、陳、周、林等
山的該文字校對，更不時安排會議和外交部舉辦
調查官員敘陞。在中夏外委回歸中止以後，仲林先
生充分發揮了潤滑劑的作用，使双方的關係仍
能穩定的發展。

一九八二年秋許春派赴臺工作 故稿前印
君復用箋

林先生找了许多友好於十二月二十二日在未来大饭店为
我和内子举行盛大的欢送酒会。朝野各界宾客到
了近千人，使我们十分感动，也深感任务的沉重。由
林先生计划讨论，在美期间在国内有何需要，
他少金户资助。我虽然没有请他兑现这项支票，
但是他的盛意和热忱，是永生難忘的。

幼林先生最难得的地方是他作了這麼多的
安排，為國家的外交，善尽一名国民的责任，但是
他對實際的業務却從不過問。他常说：我最
好不知道你们在說些什么，免得我不知不覺見你洩露

君復用箋

了國家秘密。但是他永遠希望我們這些外交從
事人員能為國家贏取最大的利益。仲林先生
左手的無名指上帶了一個鉛質戒指。據說是他在祕
魯向印加族的印地安人購得。這個戒指的雕刻
很像我國早年「五四運動」時一位花神廟者的臉。
他常對朋友說：有任何需要只要摩摸一下戒面
就可以實現。因此大有司叫仲林先生御手求
摸。這千萬別，好像是天主教友要吻聖母主教
的校戒。久而久之，戒面的面型已不太像那位
大老的臉貌，但是仲林先生還是不斷的鼓勵我

君復用箋

去摸，因為他相信我們的外皮一定是有光明的運
氣。

另外一個約力林先生有肉的故事是他每次為
理大型午餐，主食一定是“起士焗雞”(Chicken
Mancini)。因為這道菜在其他餐館好像約力
林，而約力林先生對它特別鐘愛。之後未有此喜
歡開玩笑的朋友就將這道菜改名為“約林之鷄”
(Chicken à la George)。他听了也不以為博。有一
天我忍不住向他為什麼這麼喜歡這道菜。他
說：你知道約力林先生不是一件簡單的事，高人

君復用箋

這麼多，服務人員不夠。如果你用牛排，大爺的
系部^{這裏}，先送到你牛排已冷了。只有^{一起士}
焗鮑，上面有厚之起士，經過焗過，不掀開，裡
面永遠是湯燙的。所以大爺上了系，仍可以
吃細緻的菜。這是少校先生多年宴客心得，值
得後輩效法。可惜台北的餐廳幾乎找不到了，一起士
焗鮑了。

少校先生除了對中國文化外，還有極大的貢獻，
其他國家如菲律賓的關係，他也花了不少功夫去
經營，可惜我所知道的不太好，所以無法詳表

君復用箋

達實際的情況。

總之，幼林先生對於國事和社會的責難是多方面的，我所概述的僅是其中的一部份，但是已足夠我們懷念和效法。

君復用箋